
Profil des personnes interrogées 

L’accès en voiture 
prédomine
Lieu de domicile et de travail
Bulle est un centre régional attractif pour 
un important arrière-pays. La Grand-Rue 
est néanmoins fréquentée pour moitié de 
personnes qui habitent à Bulle et pour un 
quart d’autres qui y travaillent. 

Accessibilité 
La Grand-Rue à Bulle est la seule des 
rues étudiées où le mode le plus courant 
pour accéder au centre-ville est la voiture 
(49%) et pas la marche (39%). Cela dit, 
78% des personnes interrogées habitant 
la commune sont venues à pied. Bulle 
et son arrière-pays sont moyennement 
desservis en transport public (offre 
récente et limitée, pas d’arrêt sur la 
Grand Rue ni sur la Place du Marché). 
Les personnes venues par ce mode sont 
peu nombreuses (7%). La part du vélo est 
également très basse (2%). L’importance 
de l’accès et du stationnement automobile 
ressort beaucoup plus à la Grand-Rue que 
dans les autres rues étudiées, au contexte 
similaire. C’est la seule des six rues où 
l’offre actuelle de stationnement est jugée 
insuffisante par certains commerces. 

Achats 

Les achats déjà 
combinés aux loisirs
Motifs et marchandise
Les personnes dans la rue sont avant 
tout présentes pour faire des achats 
mais la promenade constitue aussi 13% 
des motifs de fréquentation, voire plus 
l’été avec le tourisme. 33% passent par 
une grande surface sans pour autant 
être chargées, puisque plus de 90% des 
gens transportent l’équivalent d’un sac à 
commission ou moins (60%).

Fréquence
33% disent fréquenter la Grand-Rue tous 
les jours ou presque, 32% plus d’une fois 
par semaine. Ils sont 29% à avoir effectué 
un achat spontané.

Espace public : un attrait pour le 
séjour sur les terrasses
Les conditions à pied sont jugées moins 
satisfaisantes qu’ailleurs (44% très 
satisfaits, 29% satisfaits). De nombreux 
usager·ère·s appellent à piétonniser la 
Grand-Rue, avec ou sans contreparties 
pour améliorer l’accès automobile.
Une forte proportion de personnes 
s’arrête régulièrement dans la Grand-Rue 
(78%), en grande majorité aux terrasses. 
L’ambiance « sympa et animée » ressort 
dans environ 55% des réponses au sujet 
de l’attractivité, un résultat plus marqué 
que dans les autres villes.
La rue est dite chaleureuse, conviviale et 
historique, mais la présence des voitures, 
notamment le bruit de la circulation gêne 
davantage qu’ailleurs.

© CNES, Spot Image, swisstopo, NPOC

www.geo.admin.ch is a portal provided by the Federal Authorities of the Swiss Confederation to gain insight on publicly accessible geographical
information, data and services
Limitation of liability. Although every care has been taken by the Federal Authorities to ensure the accuracy of the information published, no warranty
can be given in respect of the accuracy, reliability, up-to-dateness or completeness of this information. Copyright, Swiss federal authorities.
http://www.disclaimer.admin.ch/terms_and_conditions.html

60m40200
Scale 1: 2'500

Printed on 27.03.2023 16:17 MESZ
https://s.geo.admin.ch/9e4ec967ab

ENQUÊTE | ATTRACTIVITÉ DES CENTRES-VILLES POUR LE COMMERCE | ÉTÉ 2021

Commerces, accessibilité 
et espace public Accessibilité

>	Réduire l’impact négatif du trafic et 
de la présence des voitures pour 
valoriser le cadre urbain et les 
conditions de séjour en adoptant 
une politique de report modal.

>	Adapter l’offre de stationnement 
pour répondre aux personnes qui 
ont moins d’alternative à la voiture 
et exploiter les parkings existants 
alentour (notamment le Parking 
du Centre) tout en offrant des 
possibilités de dépose-minute. 

>	Valoriser l’offre de transport public 
liée à la nouvelle gare par des 
liaisons piétonnes attractives et une 
promotion auprès du public. 

>	Développer fortement de 
meilleures infrastructures cyclables 
(aujourd’hui 2% des personnes 
interrogées viennent à vélo) : 
stationnement vélo et itinéraires 
attractifs depuis la périphérie, 
offres pour les deux roues 
électriques à Bulle et dans les 
communes limitrophes.

>	Valoriser trois espaces à fort 
potentiel formant une boucle 
piétonne : la Grand-Rue, la Place du 
Marché et la Place de l’Abbé-Bovet.

Espace public
>	Mettre en valeur le centre en y 

renforçant la qualité de séjour 
(ambiance, végétation, possibilité 
de s’asseoir sans consommer) et en 
soulignant la présence du château 
et des bâtiments historiques.

Ces recommandations se fondent sur 
les données récoltées à la Grand-Rue 
et auprès de certains commerces et 
sur le positionnement de Bulle par 
rapport à d’autres villes moyennes 
romandes.  

Recommandations

Enquête réalisée mercredi 7, vendredi 9 et 
samedi 10 juillet 2021.  
Grand-Rue : 232 réponses

A gauche : les adjectifs des passants pour 
qualifier la rue.
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Où habitez-vous ?
Pour quel(s) motif(s) vous rendez-vous 
dans ce
e rue aujourd’hui ?

Quel volume d’achat 
avez-vous réalisé ?

La commune | 51%
Une commune limitrophe | 9%
Plus loin | 40%

Consommation | 66%
Service | 7%
Rencontre | 6%
Déplacement | 7%
Promenade, culture, tourisme | 13%
Autre | 1%

Petit achat | 59%
1 sac | 33%
2 sacs | 7%
Plus de deux sacs | 1%

Si vous vous arrêtez dans
la rue, où le faites-vous ?

À une terrasse | 82%
Sur un banc | 18%

À quelle fréquence venez-vous 
ici généralement ? 

Tous les jours ou presque | 33%
Plus d’une fois par semaine | 32%
Plus d’une fois par mois | 19%
Moins souvent | 16%

Comment jugez-vous votre 
déplacement à pied dans ce
e rue ?

Très satisfaisant | 44%
Satisfaisant | 29%
Moyennement satisfaisant | 17%
Insatisfaisant | 8%
Très insatisfaisant | 2%

Avec quel moyen de transport 
vous êtes-vous rendus ici aujourd’hui?

À pied | 39%
Vélo | 2%
Voiture | 49%
Moto/scooter | 2%
Transports publics | 7%
Autres | 1%

Vous êtes venu-e en voiture : 
où l’avez-vous parquée ?

Dans la rue ou sur une place 
(horodateur, zone bleue, 
zone blanche) | 59%

Dans un parking aménagé privé 
ou public (avec ticket, barrière) | 22%

Autre (p.ex. privé ou parking 
d’entreprise) | 19%

78% des personnes 
s’arrêtent

Rapport complet, données par villes : https://heig.ch/centresvillesattractifs
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Profil des personnes interrogées 

Des résidents ou 
actifs locaux venus 
à pied
Lieu de domicile et de travail
Le Boulevard de Pérolles est fréquenté 
par un nombre important de personnes 
(74%) qui habitent, travaillent ou étudient à 
Fribourg, souvent même dans le quartier.

Accessibilité 
Fribourg-Pérolles a la plus grande part 
modale de marche des six sites étudiés 
(57%), en raison notamment des flux 
d’étudiant·e·s entre la gare et les Hautes 
écoles. Les personnes qui habitent 
Fribourg sont 80% à être venues à pied. 
C’est aussi le site qui a la meilleure 
utilisation du bus (23% des personnes 
interrogées). 17% des personnes 
sont venues en voiture (dont 7% des 
personnes habitant Fribourg). Le vélo a 
certainement un potentiel d’augmentation 
(3% de part modale).

Achats 

Des habitués peu 
chargés, une rue 
fonctionnelle
Motifs et marchandise
Les personnes dans la rue sont avant 
tout présentes pour faire des achats, 
principalement en grandes surfaces  
mais rarement chargée de plus d’un sac 
de courses.

Fréquence
Les personnes interrogées sont en 
majorité des habituées des lieux : 50% y 
viennent chaque jour, ce à quoi s’ajoute 
29% qui viennent chaque semaine.

Espace public : potentiel de séjour
Les conditions de déplacement à pied 
sont jugées bonnes mais moins que 
dans les autres rues étudiées. Comparé 
aux autres sites, les personnes s’arrêtent 
relativement peu sur Pérolles (55%). 
Le Parc Domino constitue le seul 
espace public et il y a peu de bancs. 
Dans l’aménagement actuel, le statut 
fonctionnel prime sur celui d’un espace 
public accueillant et propice à faire des 
pauses, mais le cadre existant présente 
un potentiel pour le séjour.
Selon les personnes interrogées, les 
atouts de Pérolles sont son caractère 
agréable, ses larges trottoirs, l’animation 
et le caractère commerçant. Principal 
bémol : le bruit du trafic.
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Commerces, accessibilité 
et espace public Accessibilité

>	Faciliter les traversées piétonnes 
entre les deux côtés du Boulevard.

>	 Inciter les personnes venant 
actuellement en voiture de la 
commune et de communes 
limitrophes à utiliser d’autres 
modes pour ces trajets.

>	Réduire les nuisances du trafic 
motorisé.

Espace public
>	Renforcer le motif de promenade 

dans l’aménagement de la rue. Tirer 
parti de la largeur des trottoirs, 
de la présence et de la continuité 
paysagère des arbres, du caractère 
architectural d’ensemble.

>	Mettre en avant le boulevard 
urbain que certaines personnes 
comparent aux Champs-Élysées.

>	Tirer parti de la convivialité et 
soutenir l’esprit « quartier » (les 
commerçant·e·s se connaissent).

>	Saisir la chance que représente la 
nouvelle piste cyclable qui, au-delà 
de son offre de mobilité, dégage la 
vue sur les bâtiments historiques et 
leurs arcades.

>	Travailler sur un public jeune /
étudiant et d’actifs et trouver une 
dynamique complémentaire le 
week-end, vu la forte fréquentation 
de la rue pour le motif travail / étude 
(habitués).

>	Ponctuer le Boulevard de 
« souffles » ou d’oasis de calme 
accueillants pour le séjour et 
ludiques, notamment proche des 
arrêts de bus qui sont des espaces 
d’attente.

Ces recommandations se fondent sur 
les données récoltées sur le Boulevard 
de Pérolles et auprès de certains 
commerces et sur le positionnement 
de Fribourg par rapport à d’autres 
villes moyennes romandes. 

Recommandations

Enquête réalisée mercredi 30 juin, vendredi 2 
et samedi 3 juillet 2021. Boulevard de Pérolles 
(Gare – Parc du Domino) : 232 réponses

A gauche : les adjectifs des passants pour 
qualifier la rue.
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Où habitez-vous ?
Pour quel(s) motif(s) vous rendez-vous 
dans ce
e rue aujourd’hui ?

Quel volume d’achat 
avez-vous réalisé ?

La commune | 60%
Une commune limitrophe | 14%
Plus loin | 26%

Consommation | 53%
Service | 10%
Rencontre | 10%
Déplacement | 18%
Promenade | 7%
Autre | 2%

Petit achat | 57%
1 sac | 32%
2 sacs | 8%
Plus de deux sacs | 3%

Si vous vous arrêtez dans
la rue, où le faites-vous ?

À une terrasse | 65%
Sur un banc | 28%
Sur des marches | 1%
À un autre emplacement | 6%

55% des personnes 
s’arrêtent

À quelle fréquence venez-vous 
ici généralement ? 

Tous les jours ou presque | 50%
Plus d’une fois par semaine | 29%
Plus d’une fois par mois | 16%
Moins souvent | 5%

Comment jugez-vous votre 
déplacement à pied dans ce
e rue ?

Très satisfaisant | 47%
Satisfaisant | 32%
Moyennement satisfaisant | 16%
Insatisfaisant | 4%
Très insatisfaisant | 1%

Avec quel moyen de transport 
vous êtes-vous rendus ici aujourd’hui?

À pied | 57%
Vélo | 3%
Voiture | 17%
Transports publics | 23%

Vous êtes venu-e en voiture : 
où l’avez-vous parquée ?

Dans la rue ou sur une place 
(horodateur, zone bleue, 
zone blanche) | 29%

Dans un parking aménagé privé 
ou public (avec ticket, barrière) | 37%

Autre (p.ex. privé ou parking 
d’entreprise) | 34%

Rapport complet, données par villes : https://heig.ch/centresvillesattractifs



Profil des personnes interrogées 

Essentiellement du 
quartier et piétons
Lieu de domicile et de travail
Les Palettes attirent avant tout des 
personnes qui habitent Lancy (70%). 

Accessibilité
Les personnes à pied sont majoritaires 
(53%). Viennent ensuite les automobilistes 
et les personnes en transports publics 
(19% et 16%). Ces dernières sont 
encouragées par une offre performante 
(tram, bus fréquents, halte Léman 
Express « Bachet »).

Achats 

Rue fonctionnelle, 
achats volumineux
Motifs et marchandise
Lancy-Palettes a un profil fonctionnel 
et utilitaire marqué. La raison d’être 
là est essentiellement pour faire des 
achats, avec une part importante de 
personnes transportant jusqu’à deux 
sacs de commission (25%). Le motif de 
promenade (agrément) est le plus faible 
des sites étudiés.

Fréquence
Les personnes interrogées sont en 
majorité des habituées des lieux : 53% y 
viennent chaque jour, ce à quoi s’ajoute 
30% qui viennent chaque semaine. 

Espace public : potentiel de séjour 
Un quart des personnes ne sont pas 
satisfaites des déplacements à pied aux 
Palettes, résultat le plus négatif des six 
cas d’étude, probablement accentué par 
la période de chantier du tram. Malgré 
cela, la proximité du domicile et la facilité 
d’accès à pied sont les deux motivations 
principales à effectuer ses achats aux 
Palettes, devant la diversité de l’offre 
commerciale, également citée par un bon 
nombre de personnes.
Le côté pratique ressort nettement dans 
les adjectifs cités, signe encore d’un 
espace public fonctionnel. Plusieurs 
adjectifs négatifs appellent à une 
revalorisation (objective et subjective) 
du lieu : la rue est bruyante, encombrée, 
moche, sale, de banlieue. En revanche, 
de nombreux qualificatifs évoquent la 
qualité de végétalisation du quartier, vert, 
ombragé et arboré.
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Commerces, accessibilité 
et espace public Accessibilité

>	Susciter de nouvelles habitudes de 
mobilité à l’occasion des travaux 
du tram. Saisir cette opportunité 
d’adapter l’espace public pour déve-
lopper le recours au vélo et au tram.

>	Faciliter l’accès à vélo depuis les 
communes limitrophes.

>	Modérer le trafic sur les contre-
allées pour offrir plus de calme à 
pied et améliorer les traversées.

>	Communiquer sur l’offre de station
nement en ouvrage existant à 
proximité des commerces et mani
festement méconnue et réduire 
l’offre en surface au profit des 
modes actifs et du séjour.

Espace public
>	Renforcer le motif de promenade /

shopping dans l’aménagement de 
l’Avenue des Communes-Réunies.

>	Agir face au bruit, offrir des 
oasis de calme et propices aux 
interactions sociales, y compris 
libres de consommation, en 
cohérence avec la composition 
socio-économique du quartier. 

>	Animer et valoriser l’espace public 
en partenariat avec les commerces 
ou les propriétaires des surfaces 
devant leurs commerces.

>	Mettre en avant la centralité urbaine 
en devenir en coordonnant les 
projets publics avec les projets 
privés.

>	 Identifier les atouts du quartier, 
renforcer son identité et le sentiment 
d’appartenance, pour faire rayonner 
une image plus positive et attractive 
au-delà du secteur étudié et étendre 
le bassin de chalandise.

Ces recommandations se fondent sur 
les données récoltées aux Palettes 
et auprès de certains commerces et 
sur le positionnement de Lancy par 
rapport à d’autres villes moyennes 
romandes.

Recommandations

Enquête réalisée mercredi 2, vendredi 4 et 
samedi 5 juin 2021. Avenue des Communes-
Réunies et chemin des Palettes : 202 réponses

Ci-dessus : les adjectifs des passants 
pour qualifier la rue.
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Où habitez-vous ?
Pour quel(s) motif(s) vous rendez-vous 
dans ce
e rue aujourd’hui ?

Quel volume d’achat 
avez-vous réalisé ?

La commune | 70%
Une commune limitrophe | 16%
Plus loin | 14%

Consommation | 60%
Service | 10%
Rencontre | 8%
Déplacement | 17%
Promenade | 4%
Autre | 1%

Petit achat | 48%
1 sac | 31%
2 sacs | 15%
Plus de deux sacs | 6%

Si vous vous arrêtez dans
la rue, où le faites-vous ?

À une terrasse | 50%
Sur un banc | 47%
Sur des marches | 2%
À un autre emplacement | 1%

À quelle fréquence venez-vous 
ici généralement ? 

Tous les jours ou presque | 53%
Plus d’une fois par semaine | 30%
Plus d’une fois par mois | 11%
Moins souvent | 6%

Comment jugez-vous votre 
déplacement à pied dans ce
e rue ?

Très satisfaisant | 38%
Satisfaisant | 36%
Moyennement satisfaisant | 15%
Insatisfaisant | 6%
Très insatisfaisant | 5%

Avec quel moyen de transport 
vous êtes-vous rendus ici aujourd’hui?

À pied | 53%
Vélo | 6%
Voiture | 19%
Moto/scooter | 4%
Transports publics | 16%
Autres | 2%

Vous êtes venu-e en voiture : 
où l’avez-vous parquée ?

Dans la rue ou sur une place 
(horodateur, zone bleue, 
zone blanche) | 71%

Dans un parking aménagé privé 
ou public (avec ticket, barrière) | 3%

Autre (p.ex. privé ou parking 
d’entreprise) | 26%

44% des personnes 
s’arrêtent

Rapport complet, données par villes : https://heig.ch/centresvillesattractifs
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Profil des personnes interrogées 

Clientèle fortement 
urbaine, utilisant 
largement les 
modes actifs et les 
transports publics
Lieu de domicile et de travail
La Rue Saint-Joseph est fréquentée à 
44% par des habitant·e·s de Carouge, 
mais également par un nombre 
important d’habitant·e·s des communes 
limitrophes (26%) dont une grande part 
de la ville de Genève.

Accessibilité
C’est à Carouge que la part modale 
du vélo est la plus importante des six 
sites étudiés (15%). Les personnes 
exclusivement à pied sont majoritaires 
(41% de piétons, dont 80% habitant 
à Carouge), puis celles qui utilisent 
les transports publics (20%). Si les 
Carougeois·es ne sont que 7% à 
se rendre sur la rue Saint-Joseph 
en transport public, cette part est 
importante parmi les personnes venant 
de loin (38%), probablement séduites par 
la bonne desserte urbaine en tramway et 
en bus. Il y a 20% de personnes venues 
en voiture, dont 30% habitent une 
commune limitrophe, 36% plus loin et 
seulement 2% Carouge.

Achats 

Possibilité de 
combiner promenade 
et shopping
Motifs et marchandise
Les personnes dans la rue y sont 
avant tout pour faire des achats, peu 
volumineux. Mais le plaisir en lien avec la 
promenade est aussi un motif important 
de fréquentation de la vieille ville.

Fréquence
29% des personnes se rend dans cette 
rue quotidiennement et 32% plus d’une 
fois par semaine, soit globalement deux-
tiers du public consulté sont formés 
d’habitués, constituant une clientèle 
potentiellement fidèle. 

Espace public : l’ambiance et le 
caractère piéton font mouche 
La Rue Saint-Joseph partage avec les 
rues piétonnes de Vevey la meilleure 
appréciation des conditions de 
déplacement à pied. Une part importante 
de personnes s’y arrête (80%), en grande 
majorité sur les terrasses.
Le caractère piéton, l’aménagement 
ou l’accessibilité à pied comptent pour 
beaucoup dans les motivations de 
rejoindre le centre de Carouge. Mais plus 
encore, l’ambiance est la justification la 
plus souvent citée. 
Mis à part le bruit mentionné quelques 
fois (et probablement lié à l’animation 
nocturne) les adjectifs cités sont positifs 
et mettent en évidence l’animation, 
l’ambiance villageoise, le caractère 
convivial et agréable de la rue.
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Commerces, accessibilité 
et espace public Accessibilité

>	Poursuivre l’amélioration de 
l’accessibilité à pied (boucles 
cheminatoires, traversées, 
suppression d’obstacles), à vélo 
(maillage, stationnement) et en TP 
(accessibilité à pied aux arrêts) 
pour convaincre la clientèle 
motorisée d’emprunter d’autres 
modes plus favorables au climat et 
à la qualité de vie.

Espace public
>	Encadrer et prévenir le bruit 

nocturne (terrasses et bars).
>	Renforcer les possibilités de séjour 

et la végétation, y compris dans 
la nouvelle zone piétonne. Il y a 
quelques terrasses, mais pas de 
bancs publics qui pourraient être 
ajoutés aux alentours de la Place du 
Marché et de la Place du Temple.

>	Mettre en valeur les bâtiments et le 
cadre historique.

Ces recommandations se fondent 
sur les données récoltées à la Rue 
Saint-Joseph et auprès de certains 
commerces et sur le positionnement 
de Carouge par rapport à d’autres 
villes moyennes romandes.

Recommandations

Enquête réalisée jeudi 24, vendredi 25,  
samedi 26 juin et jeudi 1er juillet 2021.  
Rue Saint-Joseph : 266 réponses

Ci-dessus : les adjectifs des passants 
pour qualifier la rue.
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Où habitez-vous ?
Pour quel(s) motif(s) vous rendez-vous 
dans ce
e rue aujourd’hui ?

Quel volume d’achat 
avez-vous réalisé ?

La commune | 44%
Une commune limitrophe | 26%
Plus loin | 30%

Consommation | 55%
Service | 8%
Rencontre | 10%
Déplacement | 9%
Promenade | 17%
Autre | 1%

Petit achat | 69%
1 sac | 25%
2 sacs | 5%
Plus de deux sacs | 1%

Si vous vous arrêtez dans
la rue, où le faites-vous ?

À une terrasse | 75%
Sur un banc | 20%
Sur des marches | 4%
À un autre emplacement | 1%

À quelle fréquence venez-vous 
ici généralement ? 

Tous les jours ou presque | 29%
Plus d’une fois par semaine | 32%
Plus d’une fois par mois | 25%
Moins souvent | 14%

Comment jugez-vous votre 
déplacement à pied dans ce
e rue ?

Très satisfaisant | 68%
Satisfaisant | 25%
Moyennement satisfaisant | 7%
Insatisfaisant | 0%
Très insatisfaisant | 0%

Avec quel moyen de transport 
vous êtes-vous rendus ici aujourd’hui?

À pied | 41%
Vélo | 15%
Voiture | 20%
Moto/scooter | 4%
Transports publics | 20%

Vous êtes venu-e en voiture : 
où l’avez-vous parquée ?

Dans la rue ou sur une place 
(horodateur, zone bleue, 
zone blanche) | 43%

Dans un parking aménagé privé 
ou public (avec ticket, barrière) | 35%

Autre (p.ex. privé ou parking 
d’entreprise) | 22%

80% des personnes 
s’arrêtent

Rapport complet, données par villes : https://heig.ch/centresvillesattractifs



Profil des personnes interrogées 

Importante 
fréquentation depuis 
l’extérieur de la 
commune
Lieu de domicile et de travail
Le centre-ville attire un bassin de clientèle 
provenant de manière significative des 
communes de la Riviera et au-delà 
mais près de la moitié des personnes 
interrogées habite la commune (48%). 

Accessibilité 
Les modes actifs sont majoritaires : 45% à 
pied, 10% à vélo. Les personnes habitant 
Vevey utilisent quasi exclusivement des 
modes actifs. Pour les personnes venant 
des communes riveraines, la part modale 
cumulée du vélo et de la marche est plus 
importante (respectivement 31% et 16%, 
soit 47%) que celle de la voiture (40%). 

Achats 

Des rues piétonnes 
propices aux 
achats-plaisir
Motifs et marchandise
Les personnes dans la rue sont avant 
tout là pour faire des achats. Le centre de 
Vevey fait partie des rues dans lesquelles 
le motif promenade est significatif, en lien 
avec le bord du lac et le cadre historique. 
Les rues piétonnes sont un atout pour 
faire des achats et flâner. Les volumes 
d’achat sont sensiblement plus importants 
à Vevey (près de 50% des personnes 
transportent un sac à commission ou 
plus) que dans les autres rues piétonnes 
et touristiques étudiées. Les achats spon-
tanés ou mi-spontanés y sont importants.

Fréquence
Plus de deux tiers des personnes 
fréquentent les rues de la vieille ville plus 
d’une fois par semaine.

Espace public : où sont les bancs ?
La satisfaction à pied est très élevée dans 
les rues piétonnes, plus de 90%. Les 
motivations principales à y venir tiennent 
au caractère piéton et à la facilité d’accès 
à pied, mentionnés avant l’ambiance.
La vieille ville de Vevey compte moins 
de personnes qui s’assoient au centre-
ville (60%) que d’autres rues au profil 
touristique. Le séjour a surtout lieu en 
terrasse. Le manque de bancs est signalé 
par les commerces et les personnes 
interrogées.
Les qualificatifs les plus utilisés pour 
décrire la rue : convivial, agréable et 
charmant. Certains évoquent toutefois un 
côté traditionnel, vieillot, voire triste.
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Commerces, accessibilité 
et espace public Accessibilité

>	S’inspirer de villes qui ont 
implémenté une limitation de vitesse 
généralisée sur tout le périmètre du 
centre-ville en un coup (Renens, 
Pontevedra en Espagne).

>	Développer l’usage du vélo (10% 
de part modale actuellement) 
par des conditions attractives de 
déplacement, y compris de plus loin 
avec des vélos électriques, et une 
offre de stationnement incitative, 
y compris pour les vélos-cargos. 
Ce mode de déplacement semble 
correspondre à une large frange du 
profil socio-culturel de la clientèle.

>	Améliorer la communication 
concernant la disponibilité en 
stationnement (en ouvrage et 
en surface et l’accès aux rues 
commerçantes depuis les parkings).

Espace public
>	Mener une réflexion visant à 

répondre aux critiques et remarques 
négatives liées à l’image de la ville 
(manque de concept, ville froide, 
espace mal défini) et au manque 
d’animation.

>	Orienter l’occupation des rez-
de-chaussée et réagir à la 
problématique des vitrines vides 
en s’inspirant par exemple du PUS 
(plan d’utilisation du sol) élaboré par 
la ville de Carouge.

>	Améliorer la qualité de séjour, 
surtout en offrant des possibilités de 
s’asseoir. L’offre n’existe aujourd’hui 
qu’au bord du lac ou à la Place du 
Marché.

>	Mettre en avant l’atout de la 
proximité du lac.

Ces recommandations se fondent sur 
les données récoltées dans la vieille 
ville et auprès de certains commerces 
et sur le positionnement de Vevey par 
rapport à d’autres villes moyennes 
romandes. 

Recommandations

Enquête réalisée mercredi 16, vendredi 18 et 
samedi 19 juin 2021. Rue du Lac, Rue des  
Deux-Marchés : 305 réponses

Ci-dessus : les adjectifs des passants 
pour qualifier la rue.
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Où habitez-vous ?
Pour quel(s) motif(s) vous rendez-vous 
dans ce
e rue aujourd’hui ?

Quel volume d’achat 
avez-vous réalisé ?

La commune | 48%
Une commune limitrophe | 16%
Plus loin | 36%

Consommation | 54%
Service | 7%
Rencontre | 9%
Déplacement | 13%
Promenade, culture, tourisme | 15%
Autre | 2%

Petit achat | 51%
1 sac | 38%
2 sacs | 7%
Plus de deux sacs | 4%

Si vous vous arrêtez dans
la rue, où le faites-vous ?

À une terrasse | 81%
Sur un banc | 13%
Sur des marches | 1%
À un autre emplacement | 5%

À quelle fréquence venez-vous 
ici généralement ? 

Tous les jours ou presque | 35%
Plus d’une fois par semaine | 34%
Plus d’une fois par mois | 18%
Moins souvent | 13%

Comment jugez-vous votre 
déplacement à pied dans ce
e rue ?

Très satisfaisant | 70%
Satisfaisant | 22%
Moyennement satisfaisant | 7%
Insatisfaisant | 1%
Très insatisfaisant | 0%

Avec quel moyen de transport 
vous êtes-vous rendus ici aujourd’hui?

À pied | 45%
Vélo | 10%
Voiture | 30%
Moto/scooter | 2%
Transports publics | 12%
Autres | 1%

Vous êtes venu-e en voiture : 
où l’avez-vous parquée ?

Dans la rue ou sur une place 
(horodateur, zone bleue, 
zone blanche) | 52%

Dans un parking aménagé privé 
ou public (avec ticket, barrière) | 32%

Autre (p.ex. privé ou parking 
d’entreprise) | 16%

60% des personnes 
s’arrêtent

Rapport complet, données par villes : https://heig.ch/centresvillesattractifs
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Profil des personnes interrogées 

Fréquentation 
locale, de résidents 
ou d’actifs
Lieu de domicile et de travail
Yverdon-les-Bains est le centre régional 
de tout un arrière-pays : 9% habitent une 
commune limitrophe et 37% au-delà. 
Toutefois, plus de la moitié des personnes 
interrogées (54%) habite la commune et 
près des trois-quarts (73%) y résident ou 
y travaillent. Les touristes sont nombreux 
l’été. La proximité joue un rôle très 
important dans l’attractivité de la rue. 

Accessibilité
La marche est le mode prépondérant 
pour se rendre dans les rues 
commerçantes (42%) et les 3/4 des 
personnes résidant à Yverdon-les-Bains 
sont venues à pied. 37% sont venus en 
voiture, plus que dans la plupart des 
autres villes étudiées. L’arrière-pays 
est moyennement desservi en TP, et 
le recours à ce mode (12%, moins le 
samedi) est faible, notamment pour les 
pendulaires. L’usage du vélo est faible 
(5%), malgré la topographie favorable.

Achats 

Les achats combinés 
à la notion de plaisir
Motifs et marchandise
Les personnes dans la rue sont avant tout 
présentes pour faire des achats ou recourir 
à des services, mais 30% énoncent aussi 
l’agrément ou la rencontre. Les rues 
piétonnes sont une motivation à venir 
y faire des achats. 28% de l’échantillon 
interrogé passe par une grande surface 
sans pour autant être chargés, puisque 
plus de 90% des personnes transportent 
un sac à commission ou moins (58%). 
28% déclarent avoir effectué un achat 
spontané, la consommation n’est donc 
pas le motif déterminant de la présence 
dans la rue commerçante.

Fréquence
Le public est assez fidèle. 29% disent 
fréquenter la vieille ville tous les jours ou 
presque, 38% plus d’une fois par semaine. 

Espace public : potentiel de séjour 
La satisfaction à pied est très élevée (89% 
de satisfaits ou très satisfaits) dans les 
rues piétonnes qui forment un ensemble 
avec une identité forte. Yverdon-les-
Bains fait partie des trois villes étudiées 
dans lesquelles une forte proportion de 
personnes (71%) s’arrête régulièrement 
dans la rue, aux terrasses, sur les bancs 
ou sur les marches du temple de la Place 
Pestalozzi. La Rue du Milieu, pavée, 
est qualifiée de charmante, magique et 
apaisante. Les commerces soulèvent 
toutefois le manque d’animation, la jugent 
trop calme et trop vide.
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Commerces, accessibilité 
et espace public Accessibilité

>	Exploiter le potentiel topogra-
phique, paysager et de proximité 
pour développer l’infrastructure 
cyclable dans la commune et 
alentour (confort, sécurité, station-
nement vélo) y compris pour le vélo 
électrique et le vélo-cargo. 

>	Améliorer le réseau piéton dans la 
commune pour tous les publics.

>	Encourager le report modal des 
automobilistes résidant hors 
de la commune vers les modes 
alternatifs, en particulier les 
pendulaires (mobilités alternatives, 
politique de stationnement).

>	Ajuster l’offre en stationnement 
locale et régionale pour orienter les 
pendulaires en périphérie vers des 
interfaces TP au plus près de leur 
domicile et gérer l’offre en centre 
ville pour les personnes fortement 
dépendantes de la voiture. 

>	Poursuivre l’amélioration de l’offre 
en TP, urbaine et régionale.

Espace public
>	Drainer davantage de personnes à 

la Rue du Milieu et à la Rue du Four 
par des mesures d’aménagement 
et de promotion économique. 

>	Élargir l’espace « centre-ville » à la 
Rue de la Plaine et à la polarité de 
Bel-Air en soignant les qualités et 
continuités des espaces publics 
ainsi que l’animation des vitrines.

>	Améliorer les qualités de séjour 
(assises, ombre, végétation, eau, 
jeux…) et valoriser le château et les 
bâtiments historiques. 

>	Animer l’espace public par des 
manifestions.

Ces recommandations se fondent sur 
les données récoltées dans la vieille 
ville et auprès de certains commerces 
et sur le positionnement d’Yverdon-
les-Bains par rapport à d’autres villes 
moyennes romandes.

Recommandations

Enquête réalisée jeudi 27 mai, vendredi 28 et 
samedi 29 mai 2021. Rue du Lac, Rue du Four, 
Rue du Milieu, Place Pestalozzi : 327 réponses

A gauche : les adjectifs des passants pour 
qualifier la rue.
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Où habitez-vous ?
Pour quel(s) motif(s) vous rendez-vous 
dans ce
e rue aujourd’hui ?

Quel volume d’achat 
avez-vous réalisé ?

La commune | 54%
Une commune limitrophe | 9%
Plus loin | 37%

Consommation | 52%
Service | 4%
Rencontre | 11%
Déplacement | 13%
Promenade, culture, tourisme | 19%
Autre | 1%

Petit achat | 58%
1 sac | 33%
2 sacs | 7%
Plus de deux sacs | 2%

Si vous vous arrêtez dans
la rue, où le faites-vous ?

À une terrasse | 62%
Sur un banc | 27%
Sur des marches | 9%
À un autre emplacement | 2%

À quelle fréquence venez-vous 
ici généralement ? 

Tous les jours ou presque | 29%
Plus d’une fois par semaine | 39%
Plus d’une fois par mois | 19%
Moins souvent | 13%

Comment jugez-vous votre 
déplacement à pied dans ce
e rue ?

Très satisfaisant | 59%
Satisfaisant | 30%
Moyennement satisfaisant | 9%
Insatisfaisant | 1%
Très insatisfaisant | 1%

Avec quel moyen de transport 
vous êtes-vous rendus ici aujourd’hui?

À pied | 42%
Vélo | 5%
Voiture | 37%
Moto/scooter | 2%
Transports publics | 12%
Autres | 2%

Vous êtes venu-e en voiture : 
où l’avez-vous parquée ?

Dans la rue ou sur une place 
(horodateur, zone bleue, 
zone blanche) | 50%

Dans un parking aménagé privé 
ou public (avec ticket, barrière) | 37%

Autre (p.ex. privé ou parking 
d’entreprise) | 13%

71% des personnes 
s’arrêtent

Rapport complet, données par villes : https://heig.ch/centresvillesattractifs




